

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

MADRID MIERCOLES 8 DE FEBRERO DE 1882

PRECIO DE ANUNCIOS.

Entodas ediciones y en el «Diario»
UNA PESETA LINEA.

Se reciben exclusivamente en esta ad-
ministración y en las oficinas de la COR-
RESPONDENCIA GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 37.

OFICINAS: MAYOR 120

PRECIO DE LA SUSCRICION

En Madrid por la mañana ó por la noche

1'50 PESETA AL MES.

En Provincias, 6 pesetas trimestre.

Estranjero y ultramar, 12 pts. trimestre.

AÑO XXIII. NÚM. 8723

NO padezcan TOS!

Torren pastillas del Dr. Andreu y se la quitarán al momento por fuerte que sea; tanto es así que muchas veces desaparece los años de concluir la caja. Vale 8 rs. en todas las buenas farmacias de España.

CONTRA LA TOS

constipados y todas las inflamaciones de los órganos respiratorios tomad el

CHOCOLATE PECTORAL BALSAMICO.

LABORATORIO DE CALDERON

CARRETAS, 14.—MADRID.

Por mayor: Alcazar y Garcia.

CHOCOLATE DEPURATIVO

de iduro Ferrero.

Medicamento recomendado por varios facultativos contra las enfermedades se-
cretas.

LABORATORIO DE CALDERON

CARRETAS, 14

SIGUE LLAMANDO LA ATENCION DEL

Publico de una manera extraordinaria a

judgar por lo favorecida que viene estando

la nueva, elegante y hasta lujosa peluqueria

de Conaro, Puerta del Sol, número 14;

merece se la visite para convencerse de la

verdad.

EDICION DE LA TARDE

DE AYER Y DE FEBRERO.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA

tarde los siguientes DESPACHOS TELE-

GRAFICOS:

Paris, 7.

La comision del Senado encargada

de emitir dictamen sobre el proyecto de

ley relativo a la represion del duelo, se

propone ser muy severa en vista del de-

lencamiento que ha tomado el desafio en

Francia.

Los suscritores de las acciones de la

Union General que no habian desem-

bolsado más que el primer dividendo

pasivo de 125 francos, deberán com-
pletar hasta los 500 francos importe de las

acciones, lo cual disminuirá en una

gran suma el pasivo de la sociedad.

Se asegura que algunos individuos del

consejo de administración aparecen

comprometidos por órdenes de Bolsa

que dieron al Sr. Feder.

La prensa de Berlin dice que aquella

ciudad se ha resentido mucho de las

quebras de Paris particularmente las

clases ricas, estando amenazadas de una

crisis desastrosa las industrias de ob-
jetos de lujo.

Una comision extra-parlamentaria se

ocupa, en union del ministro del ramo,

en preparar la reforma de la ley de

sociedades anónimas, a fin de impedir

abusos.

Al mismo tiempo se modificará la

legislacion sobre las operaciones a pla-

zo de Bolsa, contra cuyas deudas se es-

tablisherá una accion, no considerán-
dolo como en la ley actual como deudas de

juego ó de apuesta.

A fines de semana se presentarán los

presupuestos en la Cámara.

El Sr. Leon Say ha modificado por

completo la obra de su antecesor.

El proyecto relativo a la reforma de

la magistratura será tambien presenta-

do muy en breve.

El Diario Oficial publica esta ma-
ñana la declaracion prorrogando los tra-

tados de comercio de Francia con Es-

paña y Portugal.—Fabra.

La Gaceta anuncia oficialmente que

el embajador de S. M. en Paris partici-

pa al señor ministro de Estado haberse

prorrogado hasta el 15 de mayo próximo

el tratado de comercio vigente entre

España y la republica francesa.

El ministerio de Fomento ha espedi-

do los siguientes decretos:

Disponiendo cesen en el cargo de co-

misarios de agricultura, industria y

comercio de la provincia de Sevilla, don

Domingo Zayas, el conde de Casa-Se-

govia y D. Manuel de la Torre; y nom-
brando para esos cargos al marqués de

Moscoso, a D. Jerónimo de Molina y a

D. Ignacio Vazquez, cuyos decretos pu-
blica hoy el diario oficial.

Se ha dispuesto que los museos pro-

vinciales de Bellas Artes queden á car-
go de las comisiones provinciales de

monumentos artísticos, como solicita-

ron las reales academias de la Historia

y de Bellas Artes.

Se ha aprobado la transferencia que

de la concesion del ferro-carril de Vall

á Villanueva y Barcelona hace la so-

ciudad de esta misma denominacion,

actual concesionaria de la linea. A fa-

vor de la sociedad «Ferro-carriles di-

rectos de Madrid y Zaragoza á Barce-

lona», domiciliada en esta última ciu-

dad.

Durante el mes de diciembre, la

guardia civil ha formulado 1065 denuncia-

s, aprehendiendo 1875 delincuentes y re-

colectado 74013 cabezas de ganado, que se

hallaban pastando sin autorizacion.

El día 1.º se abrió al publico con ser-

vicio limitado la estacion telegráfica

municipal de Arcos de la Frontera (Cá-

diz).

El día 9 empezarán los ejercicios de

oposicion a las cátedras de latin y cas-

tellano vacantes en los institutos de Cá-

ceres, Pontevedra y Mahon.

Ha fallecido en Barcelona el ex-sen-

ador D. Jose Maria Morlins.

El general Belanger ha recibido hoy

el siguiente telegrama de Murcia:

«Al saberse aquí que Morat debía re-

gresar mañana a esa en el tren-correo,

el marqués de Sardoal le ha invitado á

un banquete que ha tenido lugar esta

noche, concurriendo elementos del par-

tido posibilista, constitucional y demó-

crata-progresista. Brindaron Hernan-

dez Amores, Multedo, Cafada, Rubio,

Sandoval, Braco, Marin Barnuevo,

Gonzalez Lison, Herrera, Pagan, Par-

do, Soriano, Aguilera y otros. El ban-

quete dado por Sardoal, espléndido,

su brindis muy elocuente. Morat á

gran altura, su discurso de reconocido

alcance político. Numerosa concurren-

cia.»

Los comerciantes é industriales de

Cartagena se han asociado á los acuer-

dos del sindicato madrileño.

Dice el Porvenir que ha llamado mu-

cho la atencion en los círculos comer-

ciales, la conducta seguida por el pre-

mio de banqueros de esta capital, ges-

tionando por cuenta propia el arrego

de sus tarifas.

Han dejado de publicarse hoy, á con-

secuencia de la huelga de los cajistas,

el «Voto nacional» y la «Vanguardia»

pero han publicado una hoja, con escasa

composicion, el «Progreso» y la «Inte-

gridad». Los cajistas del «Porvenir» han

seguido el procedimiento de sus com-

pañeros.

La «Beria» continúa con el auxilio del

Correo su campaña contra el sindicato

madrileño. He aquí las manifestaciones

que hace hoy nuestro colega:

«Con el mismo derecho que el sin-

dicato pueden los pueblos resistirse al

pago de los consumos, mañana los ve-

cinios al de la sal, y al día siguiente los

propietarios á satisfacer las contribu-

ciones; y cuando esto se lograra, y la

lógica tiene sus consecuencias ineludi-

bles, entonces se habría hecho imposi-

ble todo gobierno y toda administra-

cion, llegando por necesidad al nihilis-

mo. Quien lo defiende, que defienda

la resistencia. Pero ¿querria la disfrazar

con la miseria de lo oneroso, eso es sim-

plemente cándido. ¿Acaso los pobres

labradores no sufren mil penalidades

para reunir las cantidades que im-

portan las recaudaciones? ¿Hay na-

die tan ciego que no vea que, á pesar

de la beneficiosa reforma del Sr. Ca-

macho, la propiedad se halla muy re-

cargada aun, y mucho más si se la

compara con los demás contribuyentes?

¿Se puede dudar que los empleados pú-

blicos están mezquinamente retribu-

dos?

«No es cierto que los acreedores del

Estado han dejado de percibir una im-

portantísima cantidad por intereses, y

además han consentido que definitiva-

mente se les disminuya su capital en

carga de una mitad?»

«Pues cuando por todas partes se ex-

igen sacrificios á las clases sociales de

España porque nuestro estado lo de-

manda, ¿quién puede invocar la resis-

tencia al pago de los impuestos bajo el

pretexto de que son onerosos y aunque

lo sean?»

Dice la «Beria», á propósito de los

gremios, que el gobierno le obra prestio

y fuerza para obligar á todos á cumplir

las leyes. Esta declaracion del decano

de la prensa ministerial probará al

«Porvenir» que no se confirma la nota-

cion del diario zorrillista relativa á la

cobranza del actual trimestre por las

antiguas tarifas.

Los periódicos democráticos censu-

ran á la Asociacion del arte de impre-

mir, siendo más vivas las censuras en

el «Porvenir», el «Liberal» y el «Globo».

La «España Científica», que dirige el

reputado catedrático D. Ramon Torres

Muñoz de Luna, hace las siguientes in-

teresantes preguntas á los viticultores:

1.ª «Conviene á la clase respec-

tibilísima á que aludimos unirse en firme

asociacion comercial, para abrirse

mercados en todo el mundo, y no limi-

tarse á los reducidos que hoy tiene?»

2.ª «No seria en extremo útil á sus

intereses crear un centro de contrata-

cion, por ejemplo, en Madrid, sirvien-

dole de boletín comercial esta misma

Revista, ó otra que se creyera más con-

veniente?»

3.ª «Seria beneficioso al desarro-

llo de sus considerables intereses es-

tablecer una esposicion permanente

de vinos, como especie y calidades con-

stantes, para besar en ellas los con-

tratos de ventas, no ya solo en Francia

é Inglaterra, que les impone la ley, sino

particularmente en el Norte de Euro-

pa, Rusia, Suecia, Dinamarca, etc.»

En la ciudad de Oviedo se están con-

struyendo un hospital modelo cuyo cos-

te definitivo no bajará de cinco millo-

nes de reales, la primera de las cinco

escuelas de instruccion primaria que

ha acordado edificar el ayuntamiento

y treinta y ocho casas de particulares.

En breve empezarán las obras pa-

ra construir tres mercados cubiertos, pa-

ra los cuales se contrató un empréstito

de 25000 pesetas.

Se proyecta un nuevo cementerio y

se trata de construir un teatro digno de

aquella poblacion.»

Los gremios de vinateros, ultrama-

rinicos, prácticos, sangradores y cal-

listas, se han adherido á los acuerdos

del sindicato.

Acerca del atentado cometido en Ma-

taró en la persona del conocido fabri-

cante Sr. Fontrodona, dice un colega

de Barcelona recibido hoy:

«Serian las ocho de la noche cuando

se dirigió dicho señor desde la fabrica

á su casa, acompañado del mayordomo

y otro amigo, y antes de llegar á la del

Sr. Cisternas, situada en la calle de la

Riera, le dispararon dos tiros de revol-

ver, causándole la bala del primero

una ligera rozadura en el brazo iz-

quierdo é interesándole la segunda uno

de los muslos, sin que afortunadamente

lesionara el hueso. El herido fué con-

ducido á su casa, donde se le hizo la

primera cura. Se ignora la causa del

crimen ni quién ó quienes hayan po-

didido ser los autores. El juzgado ha em-

pezado á instruir el oportuno sumario.

Hoy han intentado los médicos es-

traer el proyectil y no les ha sido posi-

ble conseguirlo. El agredido sigue en

grave estado.»

La reunion de los gremios de Valen-

cia, según las «Provincias»:

«Se dió cuenta de las comisiones nom-

bradas por los gremios, y el presidente,

Sr. Garcia Monfort, pronunció un elo-

cuente discurso explicando el objeto de

la reunion, el que fué extraordinaria-

mente aplaudido.

Dióse lectura á una proposicion de la

mesa como base de las reclamaciones

que han de elevarse al gobierno, y se

nombró una numerosa comision para

lle

ta sala. Algunos americanos invitan a todos los allí presentes a beber Champagne otros comiencian a entonar cantos patrióticos.

Slonson tiende la mano al vencedor; éste, faltando a la educación, no alarga la suya. Entonces una rechifla inmensa persigue a Vigneaux hasta su salida del Grand-Hotel.

Es ya un hecho que puede anunciarse con seguridad el de la celebración de un concurso de ganados y de máquinas agrícolas, que se organizará y llevará a efecto por orden del señor ministro de Fomento, durante las ferias de mayo, en los campos del instituto agrícola de Alfonso XII, aprovechando al efecto el sitio inmediato a la casa de labor de la Florida.

Ya han empezado las excursiones de observación práctica que verifican todos los años los alumnos de la cátedra de agricultura elemental del instituto del Cardenal Cisneros. Fueron con el profesor 20 alumnos de los más sobresalientes a visitar el instituto agrícola de Alfonso XII, en la Florida, y después de examinar los invernaderos y maseos, perfectamente arreglados y ricos en colecciones útiles, estaban dispuestas dos yuntas de mulas para hacer funcionar dos arados de verdadera, una grada, un escarificador y un rodillo de Croskil. Dirigió las operaciones el inteligente ayudante de cultivos, y los discípulos dieron más de una vez muestras de sus conocimientos teóricos en el curso de esta lección práctica. A esta primera excursión seguirán otras por secciones de veinte alumnos, hasta que todos los que concurren a dicha cátedra puedan apreciar la utilidad de los modernos instrumentos y de las mejoras agrícolas.

El sábado próximo a la una de la tarde, se efectuará en la audiencia de este territorio la vista del ridículo litigio seguido a instancia del escritor D. Ricardo Blanco Asenjo contra D. Felipe Ducazal, sobre indemnización de daños y perjuicios por no haberse representado en el teatro Español el drama *La Vejea curada*.

Defenderán al demandante el Sr. Serrano Elizavieja, y al demandado el señor Díaz Moren.

Dice el *Diario Español*: «El llamamiento de la junta de peregrinación de Madrid a los católicos españoles ha producido gran excitación en Italia. La prensa de hoy, aun la conservadora, califica de «provocación y venganza» al racuero que se hace de los hechos y fecha del 13 de julio.

El ministro de España, señor del Mazo, o el embajador cerca del Vaticano, partirá el lunes para Madrid. Se desconoce si realizará peregrinación española. Hemos comprobado en los centros oficiales el texto del anterior telegrama y resulta inexacto en todas sus partes.

La Unión Católica de España celebrará mañana a las diez y media, en la iglesia de San Luis, solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de Pio IX. Celebrará la misa de pontifical el señor cardenal ar obispo de Toledo y pronunciará la oración fúnebre el arzobispo de Valladolid, una de las lumbreras de la Iglesia de España, asistiendo todos los prebostes residentes en Madrid. La parte musical, dirigida por un distinguido profesor, interpretará varias obras maestras del arte cristiano de Mozart, Esclava, P. Hermann y otros.

Verificada la subasta para el suministro de los objetos de escritorio necesarios en el ministerio de la Gobernación durante el presente semestre, se ha obtenido una economía de 52 pesetas 52 céntimos por 100 sobre el tipo que se ha hecho el suministro anteriormente.

Se están preparando los oportunos trabajos para adquirir por subasta también la leña, carbón y las bujías que se necesitan.

A pesar de que no falta quien crea que la romería proyectada por el *Siglo Futuro* es una revista de comisario de las huestes carlistas, es lo cierto que todos desean despojarse de carácter político.

En la próxima velada literaria del Ateneo de Madrid, leerá algunas de sus composiciones inéditas el poeta valenciano Sr. Querol.

Dice hoy un tradicionalista que si el Sr. Nocedal fuera diocesano de los arzobispos de Santiago y Valencia, no estaría tranquilo.

La prensa no se ocupa más que de la huelga de los cajistas de imprenta, de la peregrinación nocedalina y de la actitud de los gremios.

Los amigos del Sr. Nocedal están altamente regocijados porque, a su juicio, se ha visto que es *instituable* en la jefatura o dirección del partido tradicionalista.

La *Epoca* recomienda la calma y la prudencia a los comerciantes e industriales.

Un diario ministerial hace hoy la siguiente declaración:

«Si entre los numerosos conceptos que contienen las tarifas de la contribución industrial y de comercio hay alguno o algunos en donde se haya deslizado algún error ó desproporción, conséguese la queja en términos razonables y de un modo concreto, que no dudamos será atendida; pero desde el instante en que se observa la tendencia de querer generalizar las reclamaciones que se formulan de una manera vaga y con inclusión de las mismas clases que resaltan favorecidas, aquí hemos de juzgar acerca de la legitimidad de este movimiento, de esta marejada artificial y de tan imprudentes exigencias. Podrá a nadie parecerle exagerado que sobre toda la industria, el comercio y la banca de España se imponga la cantidad de 23 millones de pesetas, al mismo tiempo que la propiedad territorial se halla gravada con la de 166 millones?»

Algunos periódicos publican un telegrama de Ciudad-Real protestando contra la noticia de la *Correspondencia*, relativa a los gremios de aquella capital. La *Correspondencia* no ha dado ninguna noticia; el gobernador de la provincia, en el que aseguraba que los contribuyentes se presentaron a aquella autoridad para manifestar que no se hacían solidarios de los acuerdos adoptados en una reunión pública. Ni más ni menos.

Acercado del proceso de Guiteau, asistente del presidente Garfield, dice las *Noticias* de Nueva-York, correspondiente al 23 de enero:

«Terminó el discurso, ó por mejor decir, la serie de discursos de Mr. Scoville, cosa que a algunos parecerá imposible, y Guiteau, previa la venia del juez, abrió la sesión del sábado con la lectura de un manuscrito y la del inmenso discurso que hace algunos días publicaron los periódicos.

Comenzó declarándose lunático en el momento de la comisión del crimen, y expresando la confianza de que el jurado compartiría su opinión. De lo contrario, dijo, no se explicaría la muerte del presidente. Y bueno es hacer constar que en su discurso anterior atribuyó la muerte de Mr. Garfield, no a su locura, sino a una necesidad política, a la excitación de los ánimos y a la división de los partidos.

Añadió que el jurado estaba llamado a decidir si al disparar el tiro impulsaba a Guiteau la Divinidad, en cuyo caso deberían absolverlo, como debían asimismo dejarle el beneficio de la duda si las pruebas aducidas por el ministro fiscal no les convencían de lo contrario, según decisión reciente de la corte de Apelaciones.

Entre después en el capítulo de gracias, dándole a la prensa, que sin embargo le ha dicho grandes verdades; a Mr. Scoville, a quien recomendó como gran abogado, al juez, al jurado y a todo el mundo. Sus ademanes trágicos, su voz, que alteraba como pudiera hacerlo un actor, sus lágrimas al hablar de su muerte posible, y la vivida descripción que hizo de los dos atentados contra su vida impresionaron al auditorio, que diariamente se disputa los asientos y llena por completo el local.

Su hermana, que se hallaba presente, lloró con él; Guiteau acabó por entonar parte del himno «John Brown's Body» y dijo las frases últimas de su incoherente peroración en voz baja y temblorosa, digna escena final de aquella memorable sesión.

Hoy debe comenzar el juez Porter su argumentación al jurado. Guiteau fue visitado ayer en la prisión por 60 ó 70 personas, muchas de las cuales solicitaron serle presentadas para tener el placer de estrechar su mano, suponiendo. Cuestión de gusto. El preso parecía muy ocupado en examinar unos 300 cartas y en contestar algunas de ellas. No parecía dispuesto a conversar, por lo que los favorecidos con la presentación se limitaban a cambiar con el al-

gunas palabras y a pedirle su autógrafo, que está siempre dispuesto a repartir. Su hermano lo acompañó gran parte del día. La mayor parte de los curiosos se limitaron a mirarle sentado a su mesa y a retirarse en silencio, sin que Guiteau se dignase dirigirles una mirada, y a fé que lo merecía. El asistente está demacrado y triste.

Se cree que mañana resumirá el juez Cox los discursos y el procedimiento, eliminando todo elemento superfluo, y dará sus instrucciones al jurado.

Leemos en el *Diario de Avisos* de Zaragoza: «Observábase ayer entre los hombres más entusiastas y decididos campeones de la cuestión Canfranc, cierto malestar y disgusto a consecuencia de no sabemos qué resistencias ó desfavorables disposiciones sorprendidas a Mr. Fraycinet, presidente del nuevo gabinete de Francia.

Ignoramos lo que haya de cierto en tales negociaciones diplomáticas y las declaraciones que haya podido hacer el citado ministro; pero como en este vital asunto para Aragón, todo recelo y hasta suspicacia nos parece respetable, parecemos que no sería estemporánea la reunión de la junta gestora, en la que los diputados de Cortes, pudieran dar tranquilizadoras explicaciones a la opinión pública.

El ministro de la Gobernación no ha despachado hoy con S. M. el rey por no tener ningún decreto de interés general que someter a la aprobación del monarca.

La embajada china ha visitado esta tarde el palacio del Senado.

El tron correo que salió de Pamplona ayer tarde a las 2'40 estuvo detenido en Milagro por estar arrojado del puente de Castejón. Esta madrugada a las dos ha salido de dicha estación con siete horas y media de retraso.

Ha sido nombrado médico del «Centro benéfico» nuestro amigo D. Fernando Calatrava y Valladares.

Ha sido ascendido a oficial primero vista de la aduana de la Habana, el letrado consultor de Hacienda de la misma D. Florencio Millas y Tellez.

Con el título de *el Secreto de la invención del alfabeto*, acaba de publicar el reputado calígrafo y maestro normal Sr. Gordó de Arrufat un opusculo, que a nuestro parecer, llamará la atención de las personas amantes de los adelantos; pues además de descubrir cómo fueron inventadas las letras, entraña otros varios secretos y un Método de lectura que ofrece las ventajas de poderse enseñar este arte en el corto tiempo que rates se necesitaba para aprender el alfabeto.

El *Novte* de Valladolid dice que si la contribución territorial se cobra en el trimestre actual a razón de 21 por 100, los propietarios de fincas rústicas y urbanas tomarán una actitud idéntica a la de los comerciantes e industriales. Confie el colega vallisoletano en que no llegará ese caso.

Dice la *Gaceta* de Galicia que en el magnífico bosque de Conjo, propiedad del Estado, se está llevando a cabo la tala de robles, pinos y castaños que se venden, sin autorización y sin las formalidades que son necesarias.

Hoy recibimos las siguientes noticias agrícolas:

—En Rioscá hay mucha animación en la compra de trigos, oscilando el precio entre 33 y 54 las 84 libras.

—En Tudela de Duero aumenta la demanda de vinos.

—En Lerma (Burgos) el vino tiene poca salida; habiéndose dado principio a las labores de poda; el campo regular faltando agua.

—En Santa María de Nieva (Segovia), el estado de los campos es satisfactorio; los precios siguen encalmados; hace falta humedad a la tierra.

—En Santander hay bastante embarque de harinas, arceces y cacahos.

—En Valladolid se pagan las harinas a 18'50 y 14 rs. arroba, según clase.

—En Ciudad-Real hay movimiento en el mercado de vinos, pagándose el blanco de 9 a 10 rs. y el tinto de 10 a 11.

—En Medina del Campo los sembrados están inmejorables.

—En Burgos se nota la falta de aguas y los labradores no están contentos; los precios de cereales están en alza.

Anoche se celebró la junta general reglamentaria de la asociación de Amigos de los Pobres del distrito del Hospital. Lo único digno de mención fue darse cuenta de que la presidencia honoraria, señora duquesa de Santaña, se había dado de baja, y de que tan humanitaria asociación continúa floreciente y creciendo más y más, llevando constantemente auxilios a los innumerable indigentes del distrito.

Muy en breve presentará sus credenciales a S. M. el rey el ministro del Japon.

Hoy se ha recibido en los centros oficiales el siguiente TELEGRAMA: «Tortosa, 7 (12'9 tarde).

A las diez de esta mañana se les ha notificado la sentencia de muerte a los cuatro reos de los asesinatos de Ginestar, siendo inmediatamente puestos en capilla.

Los reos son Jaime Vernet, Joaquín Blanch, José Antonio Gurigay y Joaquín Muste y Font.

La ciencia acaba de proporcionarnos el medio de alimentar a los enfermos, a los anépicos, a los convalecientes, a los ancianos, a los niños de corta edad, en fin, a todos los que, por padecimientos del estómago ó de los intestinos, no pueden soportar ó tomar alimentos, con las *Peptonas* que un distinguido farmacéutico de París, Mr. Chapoteaut, ha creado últimamente en forma de vino, y que, bajo el punto de vista de la nutrición, ha dado los resultados más notables y decisivos en los hospitales.

¡Pero qué son las Peptonas! Representan, científicamente, los alimentos transformados en el estómago por las peptonas del jugo gástrico y hechos solubles y asimilables. Ahora bien, Mr. Chapoteaut, tratando artificialmente la carne de vaca de primera clase, reproduce con la pepsina de los animales el trabajo del estómago y obtiene una peptonas artificial que, mezclada con un vino agradable y generoso (*Vino de Peptonas de Chapoteaut*), nutre a los enfermos sin que los noten y sin cansancio alguno para su estómago.

Recomendamos al público, la *Venta de ocasión* establecida en la calle del Carmen, número 2, que para saldar todas las existencias, se proroga la venta hasta el día 12, con rebaja de 25 por 100 en todos los artículos cuyo valor pase de 15 pesetas.

MODAS.

La proximidad del Carnaval, nos impone la necesidad de hablar de disfraces, disfraces que no solo reclaman los niños que son los que en verdad resumen el interés de tales fiestas, sino las señoras, porque estas año son varios los bailes de trajes que tendrán lugar en las casas particulares, en noches anteriores y posteriores al Carnaval. No hablamos de bailes de máscaras, porque en ellos no tiene representación la moda y las señoras que aprueban el gusto y consultan las novedades para sobresalir en un salón ó en un paseo, se refugian entre los pliegues del característico dominó ó se envuelven en airoso manto de la China como las chulvas, para dar cuatro bromes en que lucir el ingenio escondiendo la hermosura.

Para los salones particulares en cambio, se inventa mucho y bello. Perdidos por desgracia la costumbre de resucitar en los días del Carnaval trajes históricos ó los característicos de cada país; hoy la frivolidad huye de todo lo que es serio ó necesite el más ligero estudio, y los vestidos de capricho, y muy particularmente los lucidos por actrices y cantantes en la escena, son los adoptados por la generalidad de las señoras y por las jóvenes madres para sus hijos. Los figurines que recibimos responden a este gusto de la época, y han llegado a nuestras manos el de *Girofle* en la *Biche au Bois*, el de *Estudiantina española* en el *dia y la noche*, el de bretona en la *Soirée parisien*, todos para niñas, y de los que procuraremos dar una idea.

Girofle.—Falda corta de raso azul, cortada a picos por abajo ribeteados de oro y terminados por cascabeles asomando entre los picos rizados de encaje; tónica drapada en tela persa bordada con sedas de colores, orillado el borde de cascabeles, camisa floja de batista y chaquetilla abierta de terciopelo azul, que junta solo en el escote y va por abajo ribeteadas de oro a picos con cascabeles. Sombrero que avanza en dos puntas con cascabeles también y es de castor gris forrado de seda rosa; medias rosas y zapatos azules escotados.

Estudiantina.—Es un traje de maja con falda de rosa encarnado y tónica gris, con deco de madroños y formando cuatro grandes picos; manto cruzado, sombrero estudiantil y pandereta pendiente de la escarcela.

Bretona.—Falda corta de cachemir azul pálido, con cintas de terciopelo negro bordadas de sedas de colores, y la parte fruncida de la falda por detrás en el talle sujeta por frunces que bajan 30 centímetros, cuerpo justillo de terciopelo negro abierto sobre camiseta de cachemir azul, manga hasta el codo con anchos pliegados de muselina y guarnecido el cuerpo en todos sus bordes y costuras de cintas bordadas de colores. Delantal de tul blanco y gorra en forma de bonete muy alto, hecha en raso azul con encajes blancos.

Hemos visto además como preparativos un traje de *segadora*, con falda corta de raso rayado, sobre falda de cachemir pardo recogida a un lado con un faja de espigas y una hoz, camisa floja ceñida por el busto y gran sombrero de paja de alas anchas. Otro de *directora* de falda corta y estrecha de seda brochada rosa, con escarolados de seda verde en el bajo haciendo labores, cuerpo escotado con mangas de ahucadores, cinturón verde, sombrero de la época, rosa, con forro, cintas y bridas verdes; ridículo de seda verde y zapatos bajos con galgas rosas.

También sabemos que reproducirá alguna señorita la linda aldeana de *Fra-Diavolo* y el lujoso traje que saca la señora Delgado en *Rosa del mar*.

Para los niños hay un marinero con calzon rayado hasta más abajo de la rodilla, blusa azul abierta sobre camiseta rayada y con gran cuello azul más pálido, corbata y faja encarnadas, gorra redonda azul con borla encarnada en el centro, medias azules.

Hay un paje a lo Luis XIII con calzon azul y encarnado, una pierna en cada color, jubón de terciopelo carmesí y aldetas que baja a formar tonelito a rayas de los dos colores sobre la veta de tisi, mangas carmesí justas hasta el codo y perdidas azules desde él, con ceñefa de rico tisi bordado, birrete de terciopelo carmesí y botas blancas de gamuza con punta aguda.

Los trajes de *increíble*, con grandes solapas en el frac y chaleco, serán también muy celebrados para los niños y se verá alguno con el traje de Menon en *La hija del aire*, ó el de *Fra-Diavolo* que luce Mr. Lestellier.

En fin, los caprichos dominan más para las niñas que para los niños que habrán de tomar traje de época, provincial ó de alguna obra de espectáculo.

Para los días de Carnaval se preparan sombreros de mucho gusto para las señoras, y entre los últimos modelos que han salido de una de las primeras casas de modas para estos próximos días, citamos un sombrero *Sarah* en raso maravilloso azul fuerte con el ala muy atrevidamente levantada por delante y los adornos de terciopelo azul oscuro: plumas de los dos tonos. Otro en forma de pequeña capota *Jenny tidi* es de faja granate bordado con cuentas del mismo color que le asemeja a un sombrero salpicado de rubies, bullon al borde del ala de terciopelo granate, bridas de terciopelo y grupo de plumas blancas.

Para hermosar y aclarar el cutis en esta época en que se frecuentan los salones y se exhiben trajes que reclaman un rostro juvenil, son muchos los cosméticos y aguas de tocador que emplean las señoras con perjuicio de la salud; por eso el deber de cronistas de modas nos impone la necesidad de recomendarles el *Astik*, nueva preparación que va refrescando y blanqueando poco a poco el cutis sin perjuicio alguno, y la *Veloutine Lloyd* que está preparada con glicerina. Como aguas de tocador la de *L'Esperance* ó la *Colonia imperial* para echar unas gotas en el agua.

JOAQUINA RALMASEDA.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER DE FEBRERO

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 7. Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 interior español, 28'75. Exterior español, 27'00.

Paris, 7. Varios diputados han manifestado al obierno que tenían la intención de pe-

dirle explicaciones en la Cámara acerca de los asuntos egipcios.

Mr. Freycinet les ha rogado que aplacen la interpelación para dentro de quince días, a fin de no perjudicar las negociaciones diplomáticas pendientes sobre dicha cuestión.

Londres, 7. El Times de hoy dice que el discurso que pronunciará la reina de Inglaterra con motivo de la apertura del Parlamento, hará constar que la Gran-Bretaña y Francia se hallan completamente de acuerdo respecto de la conducta que deben seguir para con Egipto.

Declarará además que las obligaciones internacionales deben cumplirse, que los intereses del pueblo egipcio no serán olvidados y que se respetarán los derechos de soberanía del sultán de Turquía.

Añade que es probable que se haga alguna alusión respecto de la actitud de las demás potencias.

El Cairo, 7. El consejo de ministros ha aprobado el proyecto de ley orgánica escripto los artículos relativos a presupuestos.

Se cree que el derecho de votar los presupuestos será atribuido a los ministros y a siete individuos nombrados por la Cámara.—*Febra*.

Ante una numerosa concurrencia se verificó anoche en el teatro de la Comedia el beneficio del distinguido autor dramático Sr. Pina Domínguez, poniéndose en escena la preciosa obra *Las tres jaquecas*. Al finalizar la comedia fue llamada a escena dos veces el Sr. Pina y obsequiado con varios regalos, entre ellos una elegante corona de plata, del Sr. Ducasak; unos preciosos gemelos, del Sr. Mario, y una botanadura de oro.

Segun las noticias recibidas en los centros oficiales, en provincias no ha tenido la menor resonancia la actitud de los cajistas de Madrid.

En las primeras horas de esta madrugada, los guardias del cuerpo de Seguridad que estaban de punto en el Salón del Prado; oyeron grandes voces pidiendo socorro.

Aproximáronse los agentes de la autoridad al sitio donde se escuchaban las exclamaciones, y encontraron a una mujer desgreñada, la cual fue acometida al poco rato de un síncope.

Llevada a la casa de socorro del distrito, fue auxiliada por los médicos de guardia.

A la paciente se le ocupó una pistola cargada. De lo ocurrido se dió parte al juzgado correspondiente, y la detenida parece no declarar la causa de sus exclamaciones ni dió explicación satisfactoria acerca del arma que se le ocupó.

A las diez de la mañana ha sido sepultado en el cementerio de San José y San Lorenzo el cadáver del que fue en vida eminente poeta y notable periodista D. José Salgas. Ha acompañado su ualder desde la casa mortuoria al campamento un cortejo numeroso compuesto de hombres ilustres, que era al propio tiempo cortejo de amigos. Casi todos sus compañeros de la academia Española formaban parte de la comitiva. El general conde de Cheste, el teniente cura de la parroquia de San José y un sobrino del difunto presidían el duelo. Entre los concurrentes, y al lado del general Martínez Campos, unido al difunto por lazos de verdadera amistad; hemos visto hombres políticos de varias escuelas, algunos de ellos muy distinguidos por sus méritos literarios y todos admiradores del escritor, arrebatado por la muerte a su familia, a sus amigos y a las letras españolas.

El séquito de cáruajes ha sido numeroso y en gran parte perteneciente a las clases elevadas de la sociedad de Madrid.

¡Dios tenga en su gloria al notable escritor que empleó su gran talento en la defensa de la verdad y de los fundamentos sociales!

Hace unos días que el jefe de vigilancia de esta capital, Sr. Parez de Rivera, sabía que un preso de la cárcel del Saladero trataba de negociar unos bonos, importantes 5000 duros, por la cantidad de 3000 rs. A las cuatro de esta tarde dispuso dicho jefe se personase un sujeto en la cárcel de Villa y se avistase con el que trataba de negociar los cupones, simulando con el preso quererlos comprar.

Efectivamente, así se hizo, y cuando el supuesto comprador había entregado al preso los 3000 rs. y se había guardado los cupones, se presentó el alférez

bió una consigna del interior al exterior antes de que se abriese la puerta.

—Sin duda, —se dijo,—son antiguos or rartistas unos y otros, y vienen a reunirse para estudiar el medio de abandonar a Francia.

Y sin preocuparse más por este encuentro viéndolo que no venían los que esperaba, disponiase ya a volver a la quinta.

En aquel momento apareció la luz que alumbraba la taberna, la puerta se abrió y salieron uno a uno cuatro individuos armados de picas y pistolas y tras de ellos Langela y su compañero.

Cuando la banda llegó a un sitio del camino en que empezaba el sendero que conducía a la quinta de las Rosas, detápose como para deliberar.

El fiacre, que había desaparecido, volvió a dejarse ver.

El compañero de Langela, después de cambiar algunas palabras en voz baja con sus compañeros, tomó la delantera y aquellos emprendieron su paso, desaparecieron pronto tras de los árboles que orillaban el sendero.

¡Dios del cielo! —dijo Bonat presa de indecible terror; —se dirigen hacia la quinta!

Ocurriósele primero gritar para que los habitantes de la quinta pudieran prevenirse; pero reflexionó que si lo hacía, los bandidos volverían atrás, y lo asesinarían sin utilidad ninguna para los que se proponía salvar.

Corrió entonces a campo traviesa, pero la lluvia de la vispera había humedecido la tierra, y solo después de haberse hundido repetidas veces en el barro hasta media pierna, logró llegar a la puerta trasera del jardín de la quinta.

Salvó entonces la valla que le servía de cercado y corrió hacia el edificio; pero ya era muy tarde; los ladrones le habían precedido.

El terror dejó clavado en un sitio y se aparcó de él por completo.

En efecto: qué hubiera podido hacer solo con Malouet, contra seis hombres armados! ¡Seríamos ahora lo que ocurría.

La canonesa, Mary y el cura, que al oír abrir la puerta de la quinta, creyeron que era Ambrosio Bonat que volvía con aquellos a quienes esperaban, daban gritos de espanto al ver las siniestras figuras de aquellos desalmados.

—¡Callaos mala vieja! —decía Butwell con tono burla,—¡tú también, hermosa, y lo mismo tú digo, señor asustados,—añadió volviéndose al cura Malouet.

signándole a la señora de Bellayme cura, repuso:

—Ea, amigos, amordazadme y agarradme a estos dos viejos y pronto.

Complióse inmediatamente aquella orden.

El antiguo espta se volvió entonces hacia Mary, y notó que estaba desmayada.

—Este accidente, —dijo a Langela,—no puede ser más oportuno; así la doncella no opondrá resistencia ninguna; cógela en tus brazos y llévala al carruaje que espera en la puerta.

El ex-alcuicel de Mameos obedeció, y algunos minutos después no quedaba en la cocina que servía de comedor nadie más que la canonesa y el cura Malouet.

Mientras tanto, Ambrosio Bonat, invisible tras la ventana de la cocina, lo había visto y oído todo.

La terrible escena que acababa de presenciarse, le había trastornado hasta tal punto, que no se le ocurrió ni aun quitarles las mordazas a la canonesa y al cura.

No tuvo más idea que la de seguir la pista de los raptores y poder conocer la madriguera donde ocultáisen a Mary para denunciarlos a la justicia. Muy luego vió desde su observatorio, que metían en un coche a la señorita de San Ceran, siempre desmayada y que Butwell y Langela se colocaban a su lado.

—¡Vete despacio para que puedan seguirnos tus camaradas! —dijo Butwell al cochero.

—¡Yo también te sigo, bandido! —murmuró entre dientes Ambrosio Bonat.

Como este tema poderosos motivos para evitar el ser visto, dejó entre él y el coche cierta distancia, y aun por exceso de prudencia fue siempre buscando el lado oculto del camino por donde iba.

El marqués, Sabina, Pablo y Corbin, al salir de la Conserjería subieron la calle de la Golondrina para salir al Luxemburgo, y seguir desde allí la larga senda que conducía a la quinta de las Rosas.

En cuanto llegó Butwell a la barrera Vangirard ordenó al bandido que hacia de cochero que tomase el camino de Grenelle, y esta circunstancia explica por qué los raptores de Mary no se cruzaron con el marqués y sus compañeros.

—Es raro, —dijo Corbin, cuando llegaron como a unos trescientos pasos del sendero en cuyo extremo se hallaba situada la quinta,—no hay luz en ninguna habitación.

—Así es,—repuso Mr. de San Ceran.

Y sobrecojido de vara inestada, corrió hacia la puerta de la quinta, que estaba abierta de par en par, y a cuya entrada el perro Mimos yacía en tierra sin vida.

Precipitose el marqués en los cuartos del piso entresuelo gritando:

—¡Mary!... ¡Mary!... ¿Dónde estás?

Este llamamiento quedó sin respuesta.

Paréciese, sin embargo, oír como un ronquido que salía del fondo del cuarto. Entró en él y se dirigió a tientas hacia el punto de que procedía. Inclínose y vió que el ronquido había sido lanzado por una mujer agarratada y amordazada.

Mientras tanto, Sabina, Pablo y Corbin acudieron al grito dado por Mr. San Ceran.

—¡Luz!... ¡presto una luz!... —dijo el marqués con voz jadeante.

—Aquí está,—repuso el antiguo sándico, que como fundador iba provisto de un eslabón y de cerillas.

En pocos minutos brilló la luz.

—¡Muertos! —exclamó Sabina divisiendo a la canonesa y al cura, que yacían sin conocimiento.

—¡No! —repuso Pablo, que se inclinó sobre ellos.—Siento latir sus corazones.

Durante este tiempo, Corbin había encajado una luz y a su claridad pudieron darse cuenta del espantoso drama que había ocurrido. Los muebles derribados atestiguaban la energía que de la lucha había tenido efecto.

—¡Quitémosle sus ligaduras y sus mordazas,—dijo el marqués,—y sabremos lo que ha ocurrido!

—¡Mi hija!... ¿qué ha sido de mi hija!... —repitió Sabina retorciéndose las manos.

El joven pintor no había esperado las palabras de Mr. San Ceran, y después de quitar las mordazas de la canonesa y de Malouet, sacó un cuchillo y cortó las ligaduras que los sujetaban.

Ya era tiempo, pues al ver el rostro color de violeta de la anciana señora, comprendiese que traía inminente una apoplejía.

El quitarla la mordaza produjo un efecto instantáneo. Del color rojo de ladrillo que tenía su rostro, pasó sucesivamente al vivo encarnado y de este al rosa; al mismo tiempo recobró la respiración,

La guardia civil Sr. Gonzalez, y se le han dado los documentos.

Parce que el preso llamado R. G., habia suscitado ciertos cupones, no se sabe por que procedimiento.

En el correo de mañana se remitiran a Cuba varios expedientes de interés, despachados por el ministro de Ultramar.

El embajador de Francia ha celebrado hoy una conferencia de hora y media con el ministro de Estado.

El ministro del Japon ha visitado hoy al marqués de la Vega de Armijo y ha pedido audiencia para presentar sus credenciales al rey.

Segun hemos oido, se ha solicitado autorización para publicar una revista que se consagrará a la defensa de los intereses de los cuerpos facultativos y especiales de topógrafos y estadística al servicio del Instituto geográfico.

En la reunion celebrada esta tarde por los directores de los periódicos en la redacción de la Patria, se han tomado varios acuerdos encaminados a la defensa de los intereses de las empresas, asociando sus esfuerzos a los de los dueños de los establecimientos tipográficos, a fin de asegurar la publicación normal de los periódicos sin menoscabo de los intereses de la clase obrera.

Esta tarde se han impreso y en breve verá la luz pública, un nuevo libro de la conocida escritora Joaquina de Balmaseda, titulado La mujer sevillana, que como todos los originales de su autor, es de instrucción y provecho para la mujer, por lo que tendrá de seguro la misma honrosidad que la anterior. La mujer laboriosa y la madre de familia, de la que van agotadas cuatro ediciones.

La Correspondencia Militar publica al frente de su número de hoy, llamando sobre ella la atención de sus colegas de Madrid, la siguiente carta:

Sr. D. Emilio Prieto, director de la Correspondencia Militar.

Mi querido director y amigo: Impresionado por la elocuencia histórica y viva defensa que del periodismo ha hecho, por medio de su notabilísima conferencia dada anoche en el círculo de la Unión mercantil, el ilustrado catedrático D. Manuel Prieto y Prieto, me dirijo a usted para comunicarle una idea sobre el particular que me rogó que le comunicara, y que espero que me rogó que le comunicara, y que espero que me rogó que le comunicara...

Es indudable que cuantos al periodismo nos consagramos y cuantos del periodismo vivimos, debemos gratitud, pero gratitud inmensa al Sr. Prieto, puesto que así lo reconocen casi todos los colegas de esta capital al hablar de dicha conferencia.

Pues bien, yo que soy el último y más humilde hijo de la prensa, propongo a usted que por su calidad de director de un periódico lo cual le presta una mayor autoridad para el caso, haga suya mi idea, y puesto de acuerdo con los demás directores de nuestros queridos colegas, promuevan una reunión de todos los que al periodismo están ligados por cualquier concepto, en la cual, y ante el Sr. Prieto y Prieto, se haga pública manifestación de agradecimiento por todos, y además se firme por cuantos gusten (que es de suponer sean igualmente todos) un sencillo álbum, que contuviera a su cabeza el discurso por él pronunciado en el antes dicho círculo, estampando después cada cual las frases laudatorias que estimase convenientes. Este álbum, que podría titularse de Gratitud del periodismo, le sería entregado después al señor Prieto y Prieto.

Termino declarando que al escribir esta carta me he propuesto dos cosas: la una, que ya que a un Prieto se debe la defensa del periodismo, a otro Prieto se deba el iniciar este movimiento de gratitud de los periodistas; y la otra, que con tan laudable motivo se verifique una reunión general de la prensa, ya que tanto escasean, con perjuicio de sus intereses.

Seguro de que Vd. coadyuvará a tan deseado fin, se repite muy afectuosamente amigo y co-redactor, Jacinto Hermida.—Hoy 5 de febrero de 1882.

Nuestro colega la Correspondencia Militar hace suya la idea contenida en la carta anterior, y hace un llamamiento a los demás periódicos de Madrid para que tomen a su cargo el desarrollo de tan laudable pensamiento.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por su parte, se adhiere a él con mucho gusto.

Mañana a las diez y media de la mañana tendrá lugar la función religiosa que la Unión Católica celebra en la iglesia parroquial de San Luis con motivo del cuarto aniversario del fallecimiento del Papa Pio IX.

Oñcia de pontifical el eminentísimo señor cardenal arzobispo de Toledo, y asistirán el nuncio de Su Santidad y los Prelados residentes en Madrid, ocupando la cátedra sagrada el arzobispo prelado de Valladolid Sr. Sanz y Flores, y ejecutando entre otras composiciones musicales el Sanctus y Benedictus del P. Herrmann, el Agnus Dei, del requiem de Mozart, y el responso Liberame domine, de Esclava.

Reunidos hoy los expendedores de carne y ternera en el teatro de Capellanes, han acordado por unanimidad adherirse al sindicato madrileño y respetar los acuerdos del mismo.

A las cuatro y media de esta tarde y en ocasión de estar examinando un relevador, uno de los dependientes de la taberna de la calle de Santiago, tuvo la desgracia de que se le disparara, infliriéndose una grave herida en la mejilla izquierda.

El juzgado de guardia se constituyó en el sitio espresado y recibió declaración al paciente.

Hoy recibimos una carta de Ciudad-Real firmada por una comisión de contribuyentes, rogándonos rectifiquemos la noticia que dimos en uno de nuestros anteriores números acerca de una reunión de supuestos contribuyentes verificada en aquella capital.

Ya hemos dicho que la noticia la habíamos tomado de un telegrama oficial. Por lo demás, no tenemos inconveniente en prueba de imparcialidad, en reproducir el párrafo sustancial de la carta a que hacemos referencia. Dice así:

gloriaban de contar con el apoyo y los recursos del propietario de La Correspondencia de España para sostenerlos en sus planes de resistencia.

Esta aseveración es tan absurda, que podríamos escusarnos de calificarla de falsa. Lo es, sin embargo, y así lo declaramos autorizados por nuestro amigo el Sr. D. Manuel María de Santa Ana.

Esta mañana ha sido llevado al juzgado de primera instancia de Palacio un sujeto que desde hace algún tiempo venia espendiendo monedas falsas en una taberna de la calle de Belen.

A la hora de cerrar esta edición, siete de la tarde, continuaban reunidos los ministros.

El consejo se ocupará principalmente de la cuestión de los gremios, de la huelza de los cajistas y de otros asuntos de carácter administrativo.

La combinación de gobernadores no se acordó en esta reunión.

A las cinco y media de la tarde fueron recibidos por Su Majestad el rey los representantes del sindicato madrileño, Sres. Maltrana, Martín Rey, Sopeña, Villalón, Villarino, Guijarro, García Regulez y Perillan.

El presidente del sindicato enteró a S. M. de las quejas que tiene el mismo por el nuevo reglamento de la contribución de subsidio y su deseo de que este no se lleve a cumplimiento; y puso a disposición de S. M. una nota en la que se demuestra, según los esponentes, que un 80 por 100 de los contribuyentes han sufrido recargo, 17 recargo más leve, y solo un 3 por 100 resultan algo beneficiados.

S. M. el rey oyó con mucha atención las quejas espuestas por la comisión, ofreciendo poner en manos del gobierno la esposición del sindicato para que haga todo lo posible en favor de los reclamantes.

S. M. la reina asistió a la conferencia, cuya augusta señora estuvo amabilísima, así como S. M. el rey.

Los individuos del sindicato salieron muy satisfechos y complacidos de las consideraciones que fueron objeto por parte de las reales personas, y esperanzados de que no ha de ser inútil la mediación del monarca, de quien esperan la solución de este conflicto.

La Gaceta de mañana y los reos los cobradores dentro de breves días, demostrarán de una manera evidente a los contribuyentes, según se nos ha manifestado en los círculos oficiales, que los señalamientos por los periódicos que se han ocupado de las reclamaciones de los gremios, afirmando supuestos aumentos en las tarifas de la contribución industrial, se han equivocado lastimosamente, y que ninguno de ellos ha tenido en cuenta la rebaja que sufren los recargos que pueden imponer los araguntamientos sobre las cuotas.

El gobierno espera demostrar matemáticamente, primero, y prácticamente después, que las cuotas rebajadas lo son por una cantidad relativamente grande; que la mayoría de esos recargos son insignificantes, y que en las industrias que sufren verdadero recargo, éste ha sido acordado por el ministro de Hacienda, a virtud de expediente incoado a instancia de parte, es decir, a petición de individuos del gremio respectivo, como hará público oportunamente el ministerio de Hacienda.

Como complemento de dicho trabajo, y para que el país pueda juzgar la sinceridad de la agitación provocada por la actitud de los gremios, el Sr. Camacho publicará, según se nos ha dicho, los nombres de los sindicatos que dejarán de serlo por el nuevo reglamento, y las cuotas que pagaban en sus respectivos gremios.

Estas son las últimas noticias que por autoridísimo conducto han llegado a nosotros sobre la magna cuestión de los nuevos impuestos y que nos apresuramos a publicar para conocimiento de nuestros lectores.

Los asuntos del día han sido el consejo de ministros y la visita de los gremios a Palacio.

Un distinguido economista democrata decía esta tarde que la actitud de los representantes del comercio podía esplicarse por alguna razón parcial en sus peticiones, y porque algo juega el amor propio en estos asuntos, pero que en tesis general era discutible el derecho para ciertas manifestaciones colectivas, que se han anunciado por algunos periódicos.

El mismo economista, que es un ex-ministro, cree que no ha de suceder cosa grave como consecuencia de los presupuestos actuales hasta la liquidación, y entonces tampoco.

Como algo hay que decir también de la peregrinación, los ministeriales la dan ya como por fracasada. La dirigen resucitadamente los prelados.

Ahora que no se habla en los bailes, al cartón-piedra de la carota histórica ha sustituido el antifaz de raso. Y es indudable; una mujer hermosa, delicada, espiritual, no puede lundir su rostro en aquel molde grueso que oprime, sofoca, enrojece y se pega.

El antifaz se mueve con un suspiro, se agita con la respiración y con el aire de un abanico, vuela. Defiende de todos los atrevimientos, disimula todas las perfecciones relativas, aumenta las bellezas indudables, y fingiendo que veía una fisnomía, es como el pudor primitivo, que no tapa nada.

Detrás de una careta, ni los ojos tienen fuego, ni las mejillas color, ni los labios promesas. Y las máscaras que no hablan es porque no se atreven. Tienen orden de callar sin que se les deje discurrir por qué.

¿Quién es la careta que te acompaña? —le preguntó a una mujer que no iba sola. —Me contestó aspirando la seda del antifaz, porque se sonreía: —Mi doncella!

El hombre más atractivo de Madrid me había dicho cinco minutos antes: —Es una mujer ideal, indescribable... no dice una palabra.

No se a quien he oido que en las conquisas de los corazones femeniles que tiene el dominio de la conversación lo tiene todo. Pero contra una mujer que no contesta, no hay armas posibles. La primera sospecha que me asalta ante una máscara sin vez, es suponer que en aquella turba de actores, y en aquellos pasos de comedia, la mujer que calla es la característica.

Y cuántas veces la sospecha temida es una pura estulticia! Porque la careta no deja ver ni un principio de lo que está detrás, ni adivinar un sintoma. El escorzo de una garganta, los primeros puntos de la curva en que termina el óvalo del rostro, el arranque de esas hojas de rosa que en el hombre se llaman orejas, y que no se adivinan con la careta, se ven con el antifaz.

Y el amplio dominio, y el pufuelo de los colgantes finos, y los grandes pliegues de la clásica envoltura, y la faja oscura que guarda la negra cabellera recogida y amontonada como turbante marroquí y gala judía, dibujan con dulce expresión la figura gentil, acusan con precisión provocativa las líneas de la belleza, y hacen del antifaz un velo tentador, insinuante, sin parecido en el adorno, sin rival en el fingimiento.

Es el arma de la tentación y de la defensa. Para la mujer es la compensación de su debilidad. Mientras los hombres llevan los pantalones serán ellos los que manden en la mujer. Mientras las mujeres lleven el antifaz serán ellas las que engañen a los hombres.

Hay corazones tan secos que no se conmueven jamás, ni por las lágrimas de una mujer. Los que no han arado nunca son monstruos. El gran poeta romántico los encontraba semejantes a la bestia del Apocalipsis. Y esos mismos seres gastados, perdidos para toda pasión levantada, van a un baile, encuentran una máscara que les despierta un sentimiento de curiosidad, la escuchan, la acompañan, la quieren conocer, y con la esperanza de mirarle la cara van al día siguiente a los únicos lugares donde va la mujer precisamente, al paseo, a la novena y al teatro.

Y no lo encuentran! Las mujeres sin antifaz finjen algunas veces. Con el antifaz engañan siempre. Cuando no engañan al enamorado se engañan a sí mismas.

Si ofrecieron ir, si se dejaron halagar, si la mano engañada oprimió la mano sin guantes, y las miradas fueron sostenidas, y la conversación, aunque con todos los respetos, íntima y espontánea, lo de encontrarse y verse al día siguiente es lo de menos. Cuando se tiene el alma de una mujer, ¿qué importa que no se tenga nada de lo que se puede enseñar?

Pues el antifaz deja los ojos abiertos y franquea la luz de la mirada. Y las almas que vienen por el camino del cielo, se van por los ojos de las mujeres. Por eso la careta cerrada es un desconsuelo. ¡Para los moscones!

VIERNES. EDICION DE LA MAÑANA DE OCHO Y SEIS DE FEBRERO.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: HACIENDA.—Real decreto concediendo intereses desde 1.º de enero en concepto de anticipos del Tesoro, por las inscripciones nominativas que posean las corporaciones civiles de Instrucción pública y Beneficencia.

—Reales decretos admitiendo la renuncia del oficial mayor de dicho departamento D. José María Valiño y nombrando para dicho cargo a D. Manuel Díaz Valdés.

—Otros nombrando delegado de Hacienda de la provincia de Sorja, a don Francisco Javier Maureta, y concediendo los honores de jefe de administración de Hacienda a D. José Crozat.

—Real orden nombrando la junta calificadora de los aspirantes a las plazas de liquidadores.

—Otra determinando cómo ha de hacerse la cobranza de la contribución territorial.

—Otra desestimando la pretensión de los gremios.

—Otra dictando reglas para la redacción del reglamento definitivo de la contribución industrial.

Esta madrugada recibimos los siguientes despachos telegráficos: París 7. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100 83-00.—Id. 5 por 100 115-30.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 27-00.—Id. interior, 00.—Deuda amortizable exterior, 45 1/8.—Obligaciones de Cuba 500.—Consolidados ingleses 100 1/16.

Última hora.—3 por 100 exterior, 27 1/16.—Idem interior, 26 3/4.—Deuda amortizable exterior, 45 1/8.—Obligaciones de Cuba, 500. Londres, 7. Bolsa.—3 por 100 exterior español 27-7/8.

Con motivo de la apertura del Parlamento inglés, la reina ha leído un discurso en el que se hacen las siguientes declaraciones: «Las relaciones de Inglaterra con todas las demás potencias son amistosas.

De acuerdo con el gobierno francés, el de Inglaterra se ocupa con afán de los asuntos del Egipto. Los convenios hechos acerca de aquel país no imponen obligaciones especiales. Empleo a toda serie de influencias para que se cumplan nuestras obligaciones de una manera favorable a la buena administración de aquel país, a un prudente desarrollo de sus instituciones, y para que los derechos ya establecidos, bien por decretos del sultan de Turquía, bien por varios convenios internacionales, sean respetados.

No se han concluido todavía las negociaciones con Francia en lo referente al tratado de comercio, pero el gobierno inglés las seguirá, conforme a su deseo de llegar a la celebración de un tratado favorable a las estensas relaciones de la nación inglesa con la francesa, a cuya amistad íntima damos mucho valor.»

Londres, 7. Cámara de los Comunes.—A pesar de que el ministro, conde de Harcourt, se muestra favorable a la admisión del diputado Sr. Brudlough, que tanto dió que hablar por su negativa a jurar, la Cámara acuerda por 280 votos contra 228 la abstención por dicho señor, no permitiéndosele, por lo tanto, tomar asiento.

Los periódicos se ocupan del triunfo obtenido ayer por Mr. Freycinet. La mayor parte de los que se abstuvieron votaron con el gobierno en la primera ocasión.

El periódico el Français dice que el examen de los hechos atribuidos a monsieur Bonat por Mr. Abouton, tenía por objeto separar al juez de instrucción toda idea de culpabilidad, o al menos hacer que se admitiera la petición de libertad provisional.

Los periódicos confirman que el liquidador judicial exigirá el desembolso de 975 francos para la liberación completa de cada acción de la Union. Viena, 7. Han tenido lugar varios combates en la Herzegovina en la cuenca superior del Drina. Nada se dice de la Bosnia.

Se han verificado varias prisiones en Galitzia por manejos panslavistas. El consejo de ministros verificado ayer tarde terminó después de las ocho de la noche.

El gobierno examinó detenidamente todas las cuestiones políticas y sociales que preocupan estos días la atención pública. El Sr. Camacho espuso las razones que tiene para oponerse a los deseos del sindicato respecto a la derogación del reglamento del subsidio, y aseguró que la Gaceta, aclarando los conceptos, pondrá las cosas en su lugar.

Habló también de la huelza de los cajistas, manifestando el ministro de la Gobernación que las autoridades habían tomado las medidas convenientes para que no se cobiera la voluntad de los que no quieren mezclarse en la contienda y rehusan adherirse a la huelza.

Dijo que habían sido detenidos algunos individuos por haber amenazado a algunos operarios de los que trabajaban en la imprenta de un periódico conservador.

El ministro de Estado dió cuenta de una conferencia celebrada con el embajador de Francia, y en la cual se había hablado ampliamente sobre el enlace del ferro-carril del Pirineo por Canfranc, y acerca del tratado franco-español.

Examináronse los expedientes de indulto de los cuatro reos puestos en capilla ayer en Tortosa, y vista la enormidad del delito que los hace purgar tan enorme pena, consideró el gobierno que no debía aconsejar a S. M. hiciera uso de la regia prerrogativa.

Examinóse también otro expediente de pena capital de un reo de Granada sancionado por delito de parricidio, y tampoco el gobierno estimó conveniente proponer a S. M. el indulto.

El señor ministro de Ultramar llevó a consejo unos expedientes de Cuba que quedaron despachados. También quedaron resueltos otros expedientes de los demás ministerios. Se acordó conceder la grandeza de España al marqués de la Laguna señor D. Fermín de Collado y Echague, cuyo título de Castilla data de 1864.

La anunciada combinación de gobernadores, como anticipamos anoche, ha quedado aplazada para otro consejo.

Ayer fueron capturados cuatro de los siete presos que se fugaron la noche del 4 del corriente de la cárcel de Villanueva y Geltrú (Barcelona). Los tres restantes son perseguidos muy de cerca por la guardia civil.

Las razones espuestas a S. M. por el Sr. Maltrana, presidente del Sindicato madrileño, para la suspensión del reglamento y tarifas de subsidio son las siguientes: «Esta comisión decía el Sr. Maltrana, ha podido venir seguida de veinte mil comerciantes e industriales; pero deseando evitar todo prestido de alarma ha preferido venir sola ante V. M. para manifestarle que el reglamento actual no solamente es arbitrario, sino que además, era fuera de la ley por las razones siguientes:

1.º Porque al autorizar las Cortes al ministro para reformar el reglamento nunca pudieron suponer que abusara de esta autorización para aumentar las cuotas en proporciones tan extraordinarias.

2.º Porque el ministro tampoco tenía autorización para consignar como cuota fija recargos transitorios sobre los cuales además de perder la esperanza de hacerlos desaparecer como ha sucedido con otros de igual naturaleza, vendrían a hacer más perjudiciales los nuevos recargos que hubiera en lo sucesivo.

3.º Que el ministro rompiendo los compromisos que los industriales tenían hechos con la Hacienda para ejercer su industria mediante una cuota determinada, sentaba precedente de que el día de mañana pudieran hacerlo los contribuyentes respecto de la Hacienda, lo cual sería admitir absurdos principios que podrían originar graves conflictos.

Anoche hemos sido obsequiados con una brillante sesión por dos sociedades escolares: la antigua Tuna de San Carlos y la moderna Tuna Farmacéutica.

La primera está compuesta de estudiantes de la Facultad de Medicina, y la segunda de escolares de la Facultad de Farmacia.

La Tuna de San Carlos, dirigida por los Sres. Ramos y Morales, es una verdadera orquesta, y domina admirablemente la música popular. Sesenta aficionados, jóvenes de buen humor, componen la sociedad, y todos se distinguen por sus conocimientos musicales.

La Tuna Farmacéutica, dirigida por los Sres. Gallego, Balduerques y Tomás, presenta una sección de panderos que será objeto, seguramente, de unánimes elogios. Entre los panderos se distinguen por sus pocos años, y por su pericia, los Sres. Ortega y Hurtado de Mendoza.

La Tuna de San Carlos visitará en el próximo Carnaval las poblaciones de Valencia y Toledo, y la Tuna Farmacéutica irá a Avila, Arcevalo y Valladolid.

Agradecemos a ambas sociedades las cariñosas muestras de afecto y de respeto que han proferido anoche a nuestro querido amigo el Sr. Santa Ana, y les deseamos todo linaje de prosperidades, así en los estudios profesionales, como en los que se consagran sus individuos, como en la organización musical que han dado los aficionados al divino arte.

Una y otra tocan con maestría y consiguen, sin esfuerzo, espontáneos aplausos.

Los aspirantes aprobados en las últimas oposiciones, para el cuerpo de periciales de aduanas, son: D. Calixto Vidondo, D. Evaristo Zarrago, D. Eduardo Arines, D. Antonio Marsa Prieto, D. Cipriano Pacheco, D. Vicente Torá, D. Juan de Dios Checa,

D. Celso Pérez, D. Bernardo Alonso, D. Francisco Villanova, D. Carlos Guerrero, D. Lisberto García de la Rivera, D. Antonio Mena, D. Rafael Abreu, D. Ramón Alba Fontanes, D. José Salomero, D. Manuel Cembrero, D. Francisco F. de la Borbolla, D. Emilio García de la Mata, D. Manuel Montes, don Vicente Arias, D. Miguel Rivas, D. Joaquín Morales, D. Ambrosio Miranda, D. José María Sorodo, D. Domingo Arbaiza, D. Crispulo Garrido, D. Juan Pérez de la Fuente, D. Francisco Galán, D. Pedro Sánchez Bueno, D. Gabriel Canadas y D. Francisco Rafada.

Es ya seguro que a la inauguración de la estación vitícola en Ciudad-Real, que será el domingo, asistirán el ministro de Fomento, el director de Agricultura y los senadores y diputados manchegos.

Dice la Correspondencia ilustrada que el Sr. Sargista dirigió ayer un telegrama al Sr. Moret, rogándole que apresurase su regreso.

Ayer ha fallecido en esta corte víctima de una pulmonía, nuestro querido amigo el Ilmo. Sr. D. Rafael de Aguirre y del Viso, secretario particular que ha sido del Sr. Romero Robledo, durante la última situación.

Dadas las condiciones del finado y sus relevantes virtudes, estamos persuadidos de que Dios habrá acogido su alma en la morada de los justos. Nos asociamos al justísimo dolor de su aflijida familia.

de propiedades e impuestos de la Guadalupe, D. Ricardo Medina, D. Huesca, D. Joaquín Echevarría, y secretario de la delegación de Hacienda de Baleares, D. Jacobo María Palacios.

Se han señalado las horas de dos a cuatro de la tarde, en la dirección de Contribuciones, para que los aspirantes a las plazas de liquidadores hagan las reclamaciones necesarias en la sección de letrados.

La pastoral del cardenal arzobispo de Santiago a sus diócesanos, relativa a la romería notabilísima. Es un documento notable, que anoche era leído en todos los círculos y que tendrá la misma resonancia en el mundo católico que el sermón de Sr. Moneseillo, arzobispo de Valencia.

El respetable Sr. Pará fué felicitado telegráficamente anoche por muchos católicos.

Los comerciantes e industriales estaban anoche muy esperanzados de que en el actual trimestre se cobraría la contribución de subsidio por las antiguas tarifas, como sucedería en la territorial.

Anoche hemos recibido el siguiente telegrama de nuestro servicio particular: Gijón, 7 (6-40 t.). Reunidos en considerable número los comerciantes e industriales de esta ciudad se han adherido a los acuerdos de los gremios de Madrid y aplauden su actitud enérgica y patriótica. Francisco Diaz.

Esta noche a las nueve continuará en el Ateneo la división de la Memoria del Sr. Gómez Ortiz, acerca del «Naturalismo en el arte».

Harán uso de la palabra los señores Ros y Gonzalez Serrano.

El sindicato madrileño, que se halla altamente reconocido a S. M. por la recepción de ayer, manifestó a los reyes que entre dos millones de comerciantes e industriales y el ministro de Hacienda debe optar por los primeros.

La Nación Española defendiendo a los cajistas declarados en huelga.

Ayer tardó tuvo la honra de ser recibida en audiencia particular por su alteza real la infanta doña Isabel, la aplaudida tiple del teatro de la Zarzuela doña Dolores Franco de Salas, la cual tuvo el honor de invitarla para la función de su beneficio, que como tenemos anunciado tendrá lugar el viernes próximo.

El cadáver de la señora marquesa de Calderón ha sido embalsamado y ha sido para San Sebastián.

Bolsin de anoche. A última hora quedó el consolidado al contado, 29.65. Fin de mes, 29.65. Operaciones.

(Ver en cuarta plana Cien millones.) Véase el anuncio Agua de San Lorenzo.

BOLSA DE MADRID DEL MARTES 7. VALORES PÚBLICOS. DEL 6. DEL 7.

3 por 100 interior, 0.000.000. 29-85. 29-90. Idem fin de mes. 29-85. 29-90. 3 por 100 exterior. 27-00. 27-00. 2 por 100 amortizable. 49-80. 49-85. Oblig. de ferro-carriles, 0. 33-25. 33-00. Idem fin mes. 33-25. 33-00. Idem fin próximo. 33-25. 33-00. Bonos del Tesoro, 0. 00-00. Ob. Banco de España, 0. 00-00. Idem id. exterior, 0. 00-00. Oblig. sobre aduanas. 0. 00-00. Carreteras de abril. 0. 00-00. Idem de agosto. 0. 00-00. Idem de marzo. 0. 00-00. Idem de julio. 0. 00-00. Otras públicas. 0. 00-00. Regis. Caja de Depósitos. 0. 00-00. Deuda del personal. 0. 00-00.

BANCO Y S. DE CRÉDITO. Banco de España. 450-00. 450-00. Idem Hipotecario. 0. 00-00. Cédulas H. al 7 por 100. 0. 00-00. Idem id. al 5 por 100. 0. 00-00. Idem id. al 3 por 100. 0. 00-00. Acciones Banco Hip. 0. 00-00. Empréstito cubano. 100-20. 100-60.

Londres, a 90 días fecha. 47-30. París a 8 días vista. 4-91. SO OFICIAL. Fin de mes 29-70.—Fin próximo 00-00.—Sostenido.—R.

ESPECTÁCULOS PARA HOY. TEATRO REAL.—S.—F. 23.—T. 2.º par.—Favorita. ESPAÑOL.—S.—F. 21. 1.º impar.—Luz Ocho. ZARZUELA.—S.—F. 21. 1.º de abono.—T. 1.º impar.—Los diamantes de la corona.—El Asbado (4 gran baile de máscaras en obscuro a los abonados. COMEDIA.—S.—F. 21.—T. 1.º.—El hombre de mundo.—Leon y Leona.—Intermedios. Por el sesto. TEATRO Y CIRCO DE PRICE.—S.—F. 21.—T. 1.º impar.—Bos de mar. VARIETES.—S.—F. 21.—Luzes y sombras.—Por la tremenda.—Dos muertos y ningún difunto. LARA.—S.—F. 21.—T. 1.º impar.—Error al golpe.—El inspector del distrito.—Una casa sin comedor. ESLAVA.—S.—F. 21.—Los mangustos.—Parque de San Juan (nueva).—Morris a tiempo.—Eh.—a la plaza. NOVEDADES.—S.—F. 21.—(Beneficio y despedida de miss Sarah, tomando parte en la función D. Ricardo Zamacoia, otros artistas distinguidos y estrenándose el juguete nominado miss Sarah. MARTIN.—S.—F. 21.—El cura de aldeas.—Baile. INFANTIL.—S.—F. 21.—La fiera de Lavapiés.—Los perances de un murguista.—La escuela de tarroquía.—Lola.—Los hijos del mar.—Baile. RISA.—S.—F. 21.—Buena bonita y con dote.—El memorialista.—Hijo de viuda.—Bartolo rabudo.—Baile. MADRID.—S.—F. 21.—Los pobres de Madrid.

Se desconsolida viuda D. Soledad de Urbán de mar. D. Carmen y D. Fernando, su hijo político don José de Urbe, nieto, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, participan tan dolorosa pérdida a sus amigos que les suplican se encomiendan a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana jueves 9 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Argensola, 14, al cementerio general del Sur. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas por disposición del finado. Se suplica el coche.

